
FT3 : Proportions indiquées par l’équation chimique 
 => Références : Chapitre 5, §1.2, page 82 
 

 

1) Lecture d’une équation chimique  
 

1   Cu2+             +            2   HO-                      1  Cu(HO)2 
 
 
 
 
 
 
 
 
Retenir : 
«  1 mole d’ions cuivre réagit avec 2 moles d’ions hydroxydes 
pour donner 1 mole d’hydroxyde de cuivre » 

 
2) Stœchiométrie  
 

Retenir : 

Les nombres (= coefficients) stœchiométriques indiquent dans 
quelles proportions la réaction : 
- consomme les réactifs ;  
- forme les produits. 

 

Conséquence : 
On peut alors écrire des relations de proportionnalité comme les 
exemples ci-dessous : 
 

 Fe          +      S            FeS 
 

   1 mole       1 mole        1 mole      

 FeCl3
          Fe3+     +     3  Cl-  

    

   1 mole         1 mole        3 moles      

 n(Fe)     = n(S)      = n(FeS)   



 

Application :  
Combustion du métal aluminium :  4  Al   +   3  O2    2  Al2O3 
Trouve les trois relations de proportionnalité. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3) Réactif limitant  
 

Remarque : 
A l’issue de la réaction chimique, les réactifs ne sont pas tous 
consommés entièrement. 
C’est seulement s’ils sont mis dans les proportions 
stœchiométriques, qu’ils disparaissent entièrement. 
 

Retenir : 

Le réactif limitant est le réactif qui est totalement consommé. 
La réaction chimique s’arrête alors. 
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